

# BÁCSMEGYEI NAPLO

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. SZERDA február 16.

45. szám

Telefon: Kladohivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—58  
Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 5. szám (Minerva-palota).  
Kladóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 5. (Minerva-palota)

## A költségvetési vita

Csöndesen, emóciómentesen folydogál a költségvetés vitája. Semmi jele annak, hogy a kormányt erről az oldalról bármiféle meglepetés érthetné.

Az ellenzék is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik Markovics Bogdán dr. pénzügyminiszter expozéjáról, amely — mint a pártok egyértelműen megállapítják — a gazdasági élet szokatlanul objektív és őszinte kritikáját nyújtja. Ami kifogás a költségvetés összeállítása ellen elhangzik, az kimondottan a régi pénzügyminiszterek ellen irányul és mindenki élénk várakozással tekint az új pénzügyminiszter intézkedései elé, amelyek arra vannak hivatva, hogy az expozéban világosan és szabatosan megfogalmazott elveket az életbe átvigyék. Jellemző, hogy nem akad senki, aki a pénzügyminiszter által felsorakoztatott igazságokat kétségbevonná és a szánálásra vonatkozó gondolataival vitába szállna.

Az expozéban ez az osztatlan sikere mindenestre igazolja a miniszterelnököt, akinek magyarázkodnia kellett, amikor a pénzügyminisztert meghívta kormányába, mert szemére vetették, hogy nem a parlamenti képviselők közül keresett megfelelő embert a pénzügyi reszort élére és ezzel a parlamentarizmus elvét csorbította ki. Markovics Bogdán dr. annyi elméleti tudást, gyakorlati tájékozottságot és szociális érzéket árult el expozéjában, annyi kecsgető reformot villantott meg és annyi reményt ébresztett föl, hogy ez maga is jelentős lépés a konkrét eredmények felé és Uzunovics méltán hivatkozhatik arra az approbációra, amellyel a közvélemény a pénzügyminiszter személyének kiválasztását jóváhagyja.

A legnagyobb érdeme a pénzügyminiszteri expozéban, hogy a maga széles gyökérezetű igazságait az adózó közönség és a közgazdasági tényezők együttesének évek óta kialakult hangulatába ágyazza bele s harmóniát igyekszik teremteni a pénzügyi egzisztenciák és a nép szükségletei között. — A költségvetési egyensúly nem használ sokat, ha ennek kedvéért a közgazdaságot tülterheljük — mondja a pénzügyminiszter, magáévá téve azt az argumentumot, amelyet ezekről a hasábkorról annyiszor küldtünk harcha a fejlődés érdekeit a külső egyensúly szempontjának feláldozó szűk látókörű pénzügyi politika ellen. Hány-szor mutattunk rá arra, hogy a költségvetési egyensúly Prokruosztész-szerű, amelyben a nagy tételeket megkurtítják, a tulkicsinyeket kinyújtják, de nem érik el a belső összhangot a szükséges bevételek és elmulaszthatatlan kiadások között. A pénzügyminiszter honorálja ezt a minden nemzetgazdaságtani és pénzügytani nagyképűsködést nélkülöző egyszerű felfogást s kijelenti, hogy igenis kell keresni az egyensúlyt, de az állam pénzügyi és a nép gazdasági és szociális szükségletei között, nem pedig azokban a fikciókban, amelyek csak arra jók, hogy kívánatra formális egyenleget hozzanak létre.

Ugyanígy alaposnak deklarália a pénzügyminiszter mindazokat a fontosabb panaszokat, amelyek éve-

ken át refrénszerűen vilárgottak fel közgazdasági körökből anélkül, hogy a pénzügyminiszterek belátásáról a tépáncélt leolvasztották volna. Az adózás egyenlőtlen, az adórendszer hibás, a községi pótdadók kibírhatatlanul magasak és a pénzügyi adminisztráció hibájából sok helyütt igen nagyra halmozódtak az adóhátralékok. Egyenlővé kell tehát tenni az adózást, megjavítani az adórendszert, maximalálni a községi pótdadókat és gondoskodni róla, hogy az adó-követések kellő időben történjenek. A mizériák megszüntetése a pénz-

ügyi kormányzat részéről nem kegy, hanem a bevételek stabilizálásának *conditio sine qua non*-ja.

Rendkívül előnyösen üt el elődeitől az új pénzügyminiszter abban, hogy az adókérdést az egész gazdasági élet összefüggésébe helyezi bele és az államkincstári bevételek állandóságának biztosítékát nem az erőhatalom által tetszés szerint csavarható adópréshen, hanem az ország gazdasági felvirágzásában látja. Figyelmet fordít a termelés fokozására, a fogyasztás tehermentesítésére, a kereskedelem, ipar és mezőgazda-

ság vérkeringésének fölpezsdítésére és általában mérlegre vet minden olyan körülményt, amely az állam pénzügyi helyzetének és a gazdasági válságnak kapcsolatát tárja fel.

A pártok a költségvetési vita alatt észrevehetően a pénzügyminiszteri expozé hatása alatt állanak. A költségvetés tető alá hozása ilyen módon biztosítottak tekinthető, de kívánatos volna, ha azon túl is annyi-  
ra konszolidálódnának a politikai viszonyok, hogy sor kerülhetne a gazdasági pénzügyminiszteri koncepció megvalósítására.

## A radikális klub visszafogadta a Jovanovics-csoport valamennyi tagját A kormány javaslatát a klub nagy többséggel elfogadta Csak tizen szavaztak a javaslat ellen

### Megerősödött a kormány helyzete

Beogradból jelentik: A radikális klub meghozta döntését a Jovanovics-csoportnak az anyapártba való visszatérése ügyében és ezzel

**Uzunovics ismét megoldott egy kérdést, amely a kormány létét állandóan veszélyeztette.**

A radikális klub határozatával

**eliminálódott az a veszély, hogy a Jovanovics-csoport kiválik a kormánytöbbségből és így most a költségvetés megszavazása még inkább biztosítottak tekinthető.**

Magának a klubhatározatnak szövege még nem került nyilvánosságra, azonban beavatottak szerint

**a határozat úgy hangzik, hogy az ugynevezett külön radikális klub minden tagját felveszik, tehát Jovanovics Ljubát is, akinek ügyében azonban az utolsó szó a főbizottságot illeti, a mely őt annak idején kizárta.**

A Jovanovics-csoport az eddigi jelek szerint meg van elégedve a klubhatározattal, amelyet tudomásul fog venni és ezzel

**a két klub egyesülése végkép megtörténik.**

### A radikális klub visszafogadja a Jovanovics-csoport tagjait

A radikális klub kedden megtartotta nagy érdeklődéssel várt ülését, amelyen határoztak a Jovanovics-csoport visszavételéről. Az ülésen nagyszámu képviselő vett részt és ámbár ünnep volt, a többi párt köréből is sokan jelentek meg a parlamentben, hogy az ülés határozatát idejekorán megtudják.

Az ülést megelőzően Vukicsevics Velja megegyeztetve meglátogatta Uzunovics miniszterelnököt a parlament elnöki szobájában, ahol Trifkovic Márkó házelnök bevonásával hosszabban tanácskoztak.

**Vukicsevics Velja tizenegy óra-kor audencián jelent meg Üi-el-sége előtt.**

A klubban ezalatt izgatott hangulatban várták a képviselők az ülés megnyitását. Ekkor már nyilvánvaló-

**Vukicsevics Velja közoktatásügyi miniszter kedd délután felkereste Uzunovics Nikola miniszterelnököt, aki közölte vele a klub határozatát.**

**Vukicsevics ezután a miniszterelnök rendelkezésére bocsátotta tárcáját.**

Távozásra alkalmával Vukicsevics Velja kijelentette az újságíróknak, hogy **a klub határozatával meg van elégedve és hogy nem mondott le, csak a miniszterelnök rendelkezésére bocsátotta tárcáját.**

Uzunovics miniszterelnök, aki este nyolc órakor távozott a miniszterelnökségről, a következőket mondotta a történetekről:

— A mai események után Vukicsevics Velja kijelentette, hogy rendelkezésemre bocsátja tárcáját. Én megmondtam neki, hogy semmi okát sem látom fennforogni annak, hogy a kormányból távozzék. Ezzel ez a kérdés befejezést is nyert.

Hir szerint a Pasic-csoport részéről jelentkező ellenzékieskedés még mindig nagy gondot okoz a radikális párt vezetőségének, mert ez azt mutatja, hogy a párt egységét még mindig veszélyeztetik belülről bizonyos faktorok.

volt, hogy a Jovanovics-csoport visszatérése a klubba csak egy kisebb csoport ellenzi.

Tizenegy óra után nyílt meg az ülés, amelyen Mihajlovics Ilija ügyvezető elnök felolvasta a Jovanovics-csoport átiratát az anyapártba való egyesülés tárgyában, továbbá Franicsevics Vászának és társainak a Jovanovics-csoport visszavételére vonatkozó javaslatát.

A megindult vita első szónoka **Csirkovic Jován dalszerbiai képviselő** volt, aki

**Trbics Vaszilje és Altiparmakovics Jován dalszerbiai képviselők** visszavételét illegette,

egyébként azonban nem kifogásolta a Jovanovics-csoport visszatérését az anyapártba. Franicsevics Vászának megindokolta ezután javaslatát és

rámutatott arra, hogy az összes radikális erőket tömöríteni kell. Annál is inkább szükség van erre, mert hiányzik Pasic autoritása. Pasic tudott szigorúan itélni, de tudott jutalmazni is, ha a párt érdekei megkivánták. Jovanovics Ljuba Pasic jobbekeze volt a legsúlyosabb helyzetekben is. Végül Franicsevics javasolta, hogy

**korlátozás nélkül fogadják vissza a Jovanovics-csoport tagjait.**

Zsuljevics Aleksza a visszavétel mellett szólalt fel, majd egész sor szónok beszélt a visszavétel ellen, így **Novakovics Nikola**, aki Jovanovics Ljubát, **Csircics Gyoka**, aki Vukicsevics Velját és **Suvakovics Lázár**, aki dr. Hadiját támadta. Suvakovics szerint a párt csak újabb balasztot vesz magára a Jovanovics-csoport visszavételével. Követelte a szervezkedés szabadságát és a rendőrségi szervek politikai befolyásának megszüntetését. Figyelmeztette Makszimovics Bózsó belügyminisztert, hogy szerveinek működése káros úgy a radikális pártra, mint az ország tekintélyére.

**Makszimovics belügyminiszter: Ilyen beszéd után ön ne figyelmeztessen engem semmire.**

**Radojevics Ante, Szubotics Nikola, Popovics Ger. Milán és Popovics Zsifkó** a Jovanovics-csoport tagjainak visszavétele ellen szólaltak fel.

végül **Simonovics Milán** agrárreformügyi miniszter a kormány nevében javaslatot tett, hogy

**vegyék vissza a klubba az átirat valamennyi aláíróját, kivéve magát Jovanovics Ljubát, a kit a főbizottság zárt ki.**

tehát csak a főbizottság van hivatva ügyében dönteni. **A javaslatot a radikális klub nagy többsége elfogadta.** Ellene tizen szavaztak.

**Folynak a tanácskozások a radikálisok és a Radics-párt között**

A Radics-párt éles ellenzéki magatartása ellenére sem adta fel teljesen



## KISEBBSÉGI ÉLET

Az amerikai kisebbségi bizottság küldöttsége a napokban fölkereste a kormányt és arra kérte, hogy Romániát ne részesítse addig amerikai kölcsönben, amíg a román kormány az ország területén élő vallási és nemzetiségi kisebbségeket elnyomja és üldözi. A kormány megbizottja a bizottság elvét és fejtegetéseit mindenben magáévá tette és az ügyben a bizottság álláspontjára helyezkedett. Az amerikai lapok bizonyosra veszik, hogy a kormány a Romániának adandó kölcsönt nem fogja kiutalni addig, míg az ígéretet nem tesz arra nézve, hogy a kisebbségi jogokat biztonságban tartja és az antiszemiták tulkapását letéri.

A román liberális párt az egész országban nagy propagandát fejt ki, különösen a magyarok közt, hogy megnyerje őket a párt számára. Az agitációnak egyes városokban meg is volt az eredménye, amennyiben több magyar, megfélemlézve a faji hűségéről, belépett a liberális pártba. Bratianuéknek különös öröme telik abban, hogy ezekkel a frissen szerzett magyarokkal kérkedjék: neveiket nyilvánosságra hozza és statisztikát készít róluk. Az aradi magyarok közül többen szerepelnek a liberális névsorban és pedig: Schamberger László gyáros, Zabb István kereskedő, Fertig József iparos, Dema Gusztáv iparos, Berán Béla gyáros, Hegedüs József kereskedő, Kolarov János kereskedő, Seitz Béla kereskedő és Belles József. A taglistáról tudomást szerzett a magyar párt parlamenti csoportja és erélyes lépésre utasította a párt aradi tagozatát: táviratilag intézkedett az aradi tagozat vezetésének összehívásáról, hogy renegátoknak nyilvánítsák azokat, akik a liberális pártba léptek. A magyar párt ugyanilyen tartalmu táviratot küldött a kolozsvári, a nagyváradi, a brassói tagozatoknak is.

A prágai parlamentben érdekes beszéd hangzott el. Onderko Hlinka-párti képviselő szokatlan és hangon támadta Magyarországot és rámutatott arra a veszélyre, mely Szlovéniát a mai magyar rezsim mellett fenyegeti. A magyaroknak — mondotta — sikerült régi diplomáciai összeköttetéseiket kihasználni nemcsak Angliában, hanem Franciaországban, Lengyelországban, Romániában, Jugoszláviában és Olaszországban is. A külügyminisztert figyelmeztette arra, hogy a 300.000 lelket számláló magyarországi szlovák kisebbségnek egyetlen képviselője sincs a parlamentben. Példákat sorolt fel arra, hogy a vezető magyar államférfiak milyen kevés korrektséget tanusítanak Csehszlovákiával szemben.

A bukaresti Lupta szerint a román külügyminiszter külföldről olyan jelentéseket kapott, amelyek komoly ellenpropagandára fognak készíteni a kormányt a Románia ellen indított kampánnyal szemben. A jelentések szerint az elmúlt hét egyetlen napján Amerika negyven városában tartottak tiltakozó meetinget Románia kisebbségi politikája ellen.

A szlovénszókai keresztényszocialista párt parlamenti csoportja ülést tartott, melyen Szüllő Géza pártelnök nagy beszédet mondott. »Be kell vallanom — mondotta — hogy december közepé óta eredményt nem látok, csak annyit, hogy a németek egy részének bemenetele után immár a szlovákok egyrésze is bement a kormánytámogató pártok közé és a magyar nemzeti párt is várja, hogy megköthesse azokat a szerződéseket, amelyek által lehetővé válik, hogy követi a vele egy klubban lévő német pártok példáját. Azt minden politikusként és minden politikai pártnak el kell tennie, hogy cselekedetei fölött bírálatot mondjanak, de már most fellemelem tiltakozó szavamat az ellen, hogy a rossz vivő szokása szerint nem a védelemben, de a támadásban csapnak át azok, akiknek pozíciója bizony a védelem, nem pedig a támadást indokolná. Elsősorban vissza kell utasítanom azt,

hogy egy olyan párt vezére, amely magát a szlovénszókai öslokosok pártjának akarja feltüntetni, úgy nyilatkozzék meg, mint ahogy Hlinka képviselő ur tette, aki szenvedélytől elvakulva úgy nyilatkozott, hogy a magyarok halála a szlovákok öröme és a magyarok öröme a szlovákok halála lenne. Nem tudom azt sem elhallgatni, hogy a nemzeti párt vezére azt állította Léván, hogy a magyar pártok között gyűlölködő harc folyik és ugyanabban a beszédben kijelentette azt is, hogy utasította közegét, hogy a nemzeti párt emberei

semmiféle sértésre ne reagáljanak. Ebből azt lehet kiolvasni, mintha a keresztény szocialista párt gyűlölködne. A gyűlölködés nem egyéb, mint kaján-ságtól túlfűtött rosszakarat, amit a párt egész etikai alapja tilt. A keresztény szocialista párt nem ismer sem faji, sem felekezeti gyűlölködést és ezért a maga részéről újból hangsúlyozza, hogy ilyen gondolatvilág a párttól távol áll, viszont a párt kritikát mindig gyakorolni fog és helytelen az a gondolat, mely a kritikát személyes sérelemnek minősíti.

## Nem hosszabbítják meg a francia kamara mandátumát

**Az ellenzéki képviselők mandátumukról való lemondással fenyegetőznek**

Párisból jelentik: Mindazok a törekvések, amelyek már napok óta arra irányulnak, hogy a választójog kérdésében kompromisszum jöjjön létre, eredménytelenek maradtak. Valamennyi párt változatlanul ragaszkodik a maga különleges felfogásához és a kormányon belül is a legkülönbözőbb felfogások uralkodnak. Éppen ezért egyideig a kormány komolyan foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a kamara mandátumának két évre való meghosszabbításával levegye a napirendről a választójogi reform kérdését, hogy ezzel elkerülje a belső politikai konfliktust. A megoldásnak ez a módja azonban lehetetlennek bizonyult, mert

valamennyi párt a kamara mandátumának meghosszabbítása ellen nyilatkozott. A kamarában nagy feltűnést keltett a szocialistáknak és a radikális szocialistáknak az a kijelentése, hogy abban az esetben, ha a kormány elfogadná a kamarával a mandátumok meghosszabbításáról szóló javaslatot, akkor a szocialista és a radikális szocialista képviselők lemondának mandátumukról és ezzel kényszerítenék a kormányt új választások kiírására. A Poincaré-kormány helyzete az ellenzék magatartása következtében igen kritikussá vált.

## Olaszország lázasan fegyverkezik

**A Daily Herald szenzációs leleplezése**

Párisból jelentik: Óriási feltűnést kelt a Daily Herald szenzációs leleplezése, amely szerint Olaszország lázasan fegyverkezik. A hír Párisban igen nagy feltűnést kelt és a sajtó terjedelmesen foglalkozik Olaszország állítólagos hadi készülődésének hírével. A baloldali sajtó csak arra szorítkozik, hogy a fasizmust teszi

felelőssé a fegyverkezést, de kommentárt nem fűz a hírhez, míg ezzel szemben a nacionalista Liberté politikai machinációnak nevezi a hírt. Politikai körökben a kamara folyosóin kedden igen sok szó esett a Daily Herald leleplezéséről, amely alkalmas arra, hogy Franciaországban nagy aggodalmat és nyugtalanságot keltsen.

## Mulatozás után agyonverték egy bánati vasutast

**Az ulymai lincselés ügye a belacrkvai törvényszék előtt**

Belacrkváról jelentik: A belacrkvai törvényszék most tárgyalta Milosev Zsiva ulymai gazdálkodó ügyét, aki az elmúlt év augusztusában meggyilkolta Miloradov Szvetozár vasutast. A főtárgyalás folyamán az ügyész a vádat kiterjesztette Milosev Vladára, a gyilkos sógorára is, akit a gyilkosságban való bűnrészeséssel vádol. A Vrsaccal szomszédos Ulyma községben Grencserszki Katica negyvennyolc éves gazdag parasztnő már évek óta perben állt fiaival, akik úgy szerették volna anyjuk tekintélyes vagyományát megszerezni, hogy minden áron az asszony gondnokság alá való helyezését szorgalmazták. Négy esztendőn keresztül folyt a per, amikor közbelépett egy fiatal belacrkvai ügyvédjelölt és huszezer dinár honorárium ellenében kibékítette a perben álló anyát fiaival. Grencserszki Katica ezután összeköltözött Miloradov Vlada huszonnégy éves parasztleánnyal, aki rábeszélte az asszonyt, hogy azt a hat hold földet, amit fiaival történt kiegyezésekor kapott, adja el. Az asszony szeretőjének befolyása alatt a földet tényleg eladta és a fiu házába költözött. Ettől kezdve állandó dorbeczolások színhelye volt a mások csendes Ulyma község. Miloradovék a gyilkosság napján is már kora délután elkezdtek a kocsmá-

bizonyosodott, hogy az egész verekedést Milosev provokálta és, hogy legálább tizen ütötték a földön fetregő, magával tehetetlen vasutast és valóság-gal halálra lincselték. Megállapította a bíróság, hogy Milosev Vlada, a gyilkos sógora is résztvett a verekezésben, ő is ütötte a földön fetregő Miloradovot s állandóan kiabálta:

— Üsd csak olyan Zsiva azt a gazembert.

Dr. Nedelkovics ügyész erre a vádat Milosev Vladára is kiterjesztette, akit vád alá helyezett a gyilkosságban való bűnrészesége miatt, mint tettestársat. A tényállást azonban a tárgyalás folyamán nem sikerült tisztázni és ezért a bíróság több tanu kihallgatását rendelte el és a tárgyalást február 26-ára elhalasztotta.

## Leégett Szlovénia legnagyobb villanytelepe

**A kár több mint tíz millió**

Mariborból jelentik: Az elmúlt éjjel teljesen leégett a maribori Volta elektromos üzem, amely Szlovénia legnagyobb villanyfelszerelési gyára volt. A tűz este nyolc órakor támadt a gyár főépületében és a lángok hamarosan átcsaptak a melléépületekre is. A tűzoltóság katonasággal karöltve mindent elkövetett, hogy a tüzet lokalizálja, a kedvezőtlen időjárás miatt azonban ez nem sikerült. A gyárépület a benne levő gépekkel és nyers anyagokkal együtt teljesen elpusztult.

A tűz keletkezési okát a hatóságok mindeddig nem tudták megállapítani. A kár meghaladja a tíz millió dindrt, mely azonban biztosítás révén megtérül.

## Konfliktus egy karrikatura miatt

**Franciaellenes hangulatot keltett Olaszországban egy párisi lap gúnyképe**

Rómából jelentik: Nagy franciaellenes hangulatot keltett Olaszországban az Echo de Paris két karrikaturája, amelyek Mussolini-nak azt a kijelentését perszifálják, amely szerint Olaszország vagy gyarmatokat kap, vagy elpusztul. Az egyik karrikatura az olasz csizmát ábrázolja, amelynek sarka Afrikát, a hegy pedig a Balkánt érinti. A képen egy térkép vonul végig, amely tele van muzeumokkal, romokkal, makaroni-gyárakkal és mandolin-játékosokkal. Ennek a képnek a címe »Olaszországnak terjeszkedni kell«, míg a másik karrikatura »Olaszország szétpukkad« címet viseli és ezen a Földközi-tenger, valamint a Vezuv és az Etna füstlő csúcsai látszanak, rajtuk egy-egy mandolin-játékoskal, míg Franciaország és Jugoszlávia az elpusztult Olaszország romjait horgássza.

A Tribuna élesen támadja a lapot a karrikaturák miatt és azt írja, hogy a gúnyképen ábrázolt mandolin-játékosok nagyszámban estek el Franciaország védelmében. A Popolo d'Italia csodálkozik azon, hogy a franciáknak nem volt olyan jókedvük, amikor a német ezredek a Chemin de Dames-on masíroztak. Nyomatékosan hangsúlyozza a lap, hogy el fog jönni még az idő, amikor az olaszok emlékeztetni fogják Franciaországot ezekre a sikerült karrikaturákra.

## A Népkör

**Iarsangi táncestélye**  
1927. február hó 26-án

















**NYILT-TÉR**

**Nyilatkozat**

Feleségem Varga Etel megszökött tőlem, figyelmeztetek mindenkit, hogy tartozásaiért felelősséget nem vállalok.

Bačko-Petrovoselo, 1927. február 14.

**Szabó János**  
borbélymester

1423

4 éves borok, liqueurök, liqueur-essenciák. eredeti francia cognac, teljes sörfejtő készülék dugaszolóval és pasterizálóval és egyéb üzleti berendezések (sörapparát, írógép, amerikai íróasztal, asztalok, székek) nagyban és kicsinyben eladatnak. Mucsi i drugovi u likvidaciji Subotica, Kralj Petra park 9.

1378

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt hölgyeket és urakat Pancsevón és környékén, hogy 31 év óta fennálló

**borbély és fodrász üzletemet**

a legmodernebb követelményeknek megfelelően átalakítottam, megnagyobbítottam és újonnan berendeztem úgy, hogy úgy az igen tisztelt hölgyvendégimnek, mint az uraknak külön szalon áll rendelkezésükre.

Igy abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy nagyrabecsült vendégeimnek szakmámban a legkötelesebbet nyújthatom. Kérem ezért a nagyrabecsült közönséget, hogy a jövőben is, mint eddig támogatni sziveskedjenek és én biztosítok mindenkit, hogy a legpontosabb és legszolidabb kiszolgálással arra fogok törekedni, hogy minden vendégemnek legmesszebbmenő bizalmát kiérdemeljem.

Mély tisztelettel:

**Fischer József**

női és férfi fodrász

**Pančevon, a korzón**

1412



**Magyar vagy német földmunkások és családjaik**

február végétől kezdve szállítanak

**Kanadába**

Indulás minden héten.

Mindennemű felvilágosítással szolgál ingyen

**CANADIAN PACIFIC**

Bograd Wilsonov trg 107. Sombor R. Kovačić Poriška 2. Önkedjék család ügynekköktől.

417

**TÖLGYFAKOMLÓOSZLOPOKAT**

njánlunk 7 és 8 méter hosszban 11-16 cm. vékony, végén lehántóva legolcsóbban bácskai állomásra szállítva

SCHWARZ TESTVÉREK FAKERESKEDŐK N. VISAD, RIBNI TRG 11.

1174

**Meg akarja őrizni**

arcának, kezének finomságát, valamint fehérneműjét?!



akkor csakis az elismert

**KUKÁR** pipere- és mosószappant használja

710

**Vigyázat új cím!**

**Vigyázat új cím!**

Speciális szövött- és kötöttáru gyári raktáram e hó 19-én, szombaton

**Rudičeva ulica (gyümölcs piac)**  
Sugár M. fűszerüzlet mellé helyezem át

**Beck Jenő**

szövött- és kötöttáru gyára, Subotica

733

**KOMLOZSINEG**

szükségletének fedezése előtt saját érdekében hívja fel ajánlattételre

**Weitzenfeld és Társa**

Suboticán 25 év óta fennálló szaküzlet

Mi az Önnek megfelelő fogjuk a legolcsóbb árban ajánlani

Ponyva és zsák áraink figyelemre méltóak

Magyarországi

**akácfa komlóoszlop**

egyenes, homoki sárgaakác beszerezhető

**Löwy Ignác**nál Suboticán

Bogovičeva ulica 19. — Telefonszám 243.

Mindenki figyelmébe!!!

**HENGEREK FURÁSÁT**

Fordson-traktorok és Ford autók részére elvállalja

**Földvári Béla, St. Bečej**  
Telefon 83.

Ugyanott mindenki kap a gyári árak után a Ford alkatrészeknél 20%, a Fordson-alkatrészek után pedig 10% engedményt. Viszonteladók és autogarázsk külön engedményben részesülnek.

713

FARSANGI OLCsó

**LAKODALMI AJANDÉKOK**

- 6 személyes likőr készlet Din. 150.—
- Dohányzókészlet Din. 100.—
- Kenyérkosár Din. 90.—
- 1 pár gyertyatartó Din. 180.—
- 1 Aufferter Din. 180.—

**ADÁM** ékszerésznél, Rudič ul. 6.

**Részletfizetésre**

„TEXTIL“ kézműáru raktár Pašičeva ulica. 7.

adunk hitelképes egyéneknek mindenféle **szövet és vászonáru**

309

